

余鹏:

从普通民工到“技能专家”

■本报记者 王苏燕

劳模精神耀衡阳

6月9日，水口山金信铅业有限责任公司电铅车间，空气中四处弥漫着呛鼻刺眼的酸雾，稍有不慎，就会被浓酸灼伤。装出槽配酸班组的工人全副武装，在余鹏的指挥下，平稳地将空中吊装的析出铅块对好方位，落进电解槽，通过电解液进行电解。

余鹏是班组长，扎根生产一线已19个年头，从一名普通民工成长为行业技能创新人才，取得众多优秀成果，多次被公司评为优秀先进个人，并在2015年获得“全国优秀农民工”称号。今年，他被推荐为全国劳动模范人选。

“细节决定成败。在生产过程中，每道工序、每一步操作都需要认真对待。”余鹏告诉

记者，他每天坚持对每批入槽精铅成分进行分析，并适时调整电解液药剂配比的用量及浓度，确保电解后电铅产品质量达标销售。

在工作中，余鹏发现车间的产量时高时低、参差不齐。为了摸清铅电解配酸原理，他通过钻研相关书籍，查阅资料，对铅电解工艺知识有了深入了解，摸清了产量不均衡的原因，并凭借自身过硬的技术，尝试优化工艺流程。

2012年中旬，他向公司提出“压滤系统改造”合理化建议。公司组织技术人员与余鹏共同考察探索，确定实施“压滤系统改造”。在压滤系统试生产过程中，通过余鹏的工艺调节，阳极泥含铅、黄丹粉添加量都显著下降。

至2013年4月压滤试生产结束，阳极泥含铅由原来的18%—20%下降到9%；压滤后洗水回收的铅离子量能完全补充电解液损失的铅离子量，做到不添加黄丹粉。

同时，余鹏研究调配的电解液中的硅氟酸单耗，由过去的7公斤/吨降至3.5公斤/吨，每年为公司创效100多万元，业绩考核指标领先国内同行业水平，并以电铅纯度99.998%超国标的质量标准而享誉中外，所生产销售的“水口山”牌电铅，也一举成为国际出口销售的免检产品。

“余鹏用技术为企业创造了很大的效益，而且还带动一帮人跟着他学技术。”水口山金信铅业有限责任公司党委书记徐荣华对余鹏称赞有加。余鹏主动挑起车间员工技能培训的重担，有针对性地对员工进行业务知识和操作技能的培训。

公司不断发展，对技术水平的要求越来越高。“我愿意把我所掌握的技术传授给更多的工人，为公司创造更大的利益。”余鹏表示，以后还会继续努力钻研，扎实工作，在学习和创新的路上永不停歇。

“南岳衡山”主题彩票全国首发

系衡阳第一款本土即开彩票。杨龙金出席首发仪式

本报讯（记者 刘思远 通讯员 曾小艳）6月18日上午，福彩“南岳衡山”主题即开型彩票全国首发式在南岳区万寿广场举行，标志着“南岳衡山”主题彩票正式在全国各地上市。市领导杨龙金出席首发仪式。

“南岳衡山”彩票是一款由湖南省自主设计开发并面向全国发行的即开型彩票，是湖南第八款、衡阳第一款本土即开彩票。其设计理念源于习近平总书记提出的“绿水青山就是金山银山”的生态治理理念，将传统文

化和即开型彩票游戏相结合，充分展示了湖湘大地绿色生态环境和人文景观。

彩票以南岳衡山的自然风光和人文景观作为票面主体，定格设计了一套8枚彩票，展示了寿岳石刻、万寿大鼎、忠烈祠、南岳云海、南岳衡山雪景、祝融峰、南岳衡山牌坊和云中南台等8景。画面精美大方、风貌独特，极具收藏价值。

据了解，“南岳衡山”彩票面值10元，玩法采用“直接对照式”玩法，最高奖金达40万元。

确保城乡居民养老保障“一个不少”

全市城乡居民基本养老保险全覆盖集中宣传月活动启动

本报讯（记者 李建平 通讯员 黄丽琴）

6月18日上午，湖南省城乡居民基本养老保险全覆盖集中宣传月活动启动仪式（衡阳分会场）在高新区船山广场举行。我市集中宣传月活动同步启动。

此次活动主题为“全民参保‘政’行动”，由市人社局、市税务局、高新区管委会共同主办，高新区民社局、高新区税务局联合承办，旨在进一步加大城乡居民养老保险政策及业务经办宣传力度，在全市营造踊跃参保、积极续保的氛围，确保实现2020年城乡居民养老保险覆盖率达到100%。

活动现场，人社、税务和高新区工作人员向市民发放宣传资料并提供咨询服务，解读城乡居民基本养老保险参保登记、保费缴纳、待遇领取、生存认证、社保卡应用等政策内容和主要业务经办流程。

据了解，我市城乡居民养老保险制度启动实施11年来，全市参保总人数从试点之初的60.99万人上升到2019年底的383.99万人，增长了5倍多；60岁以上领取待遇人数达到107.41万人，最低基础养老金从最初月人均55元增加到103元，增长近一倍，养老金按时足额发放率和社会化发放率始终保持100%。

市“创客中国”创新创业大赛初赛圆满收官——

80多个优胜项目脱颖而出

本报讯（记者 邓江虹）记者从市工信局获悉，经过激烈比拼，截至6月中旬，2020年“创客中国”衡阳市中小微企业创新创业大赛初赛全部结束，80多个优胜项目从中脱颖而出，进入到即将举行的复赛环节。

5月下旬至6月上旬，我市各县（市）区、市直园区工信部门、财政部门共同举办了2020年衡阳市“创客中国”创新创业大赛初赛。初赛分设创客组、企业组两个组别开展，各参赛企业围绕项目的创新性、市场前景、效益分析等方面展开路演，评委现场提问，发掘和挖掘了一批“双创”优秀项目和优秀团队。

市“创客中国”创新创业大赛至今已连

续开展三届。据统计，此次比赛，我市共有676家中小微企业报名参加，报名数连续三届居全省第一。其中，雁峰区报名数204家，在全省县（市）区中排名第一。全市12个县（市）区全部举办现场初赛，衡阳高新区、衡山科学城、白沙洲工业园、松木经开区4个园区单独举办初赛，初赛举办率100%。全市共计设立奖金100余万元。各县（市）区与通信运营商、银行等机构合作，提升了大赛知名度，为企业提供了良好的服务。

该项赛事旨在激发创新潜力，集聚创业资源，营造“双创”氛围，打造中小微企业交流展示、产融对接、项目孵化、产业链对接和创新产品推荐的平台。

▲抗战时期的铜质墨盒

▲纪念抗战的木盒

▲锈迹斑斑的刺刀、弹壳及陶瓷残片

▲泛黄的报纸真实记录了当年衡阳的激烈空战

昨日上午，46岁的古玩爱好者曹兵将收藏多年的14件抗战文物及史料捐赠给衡阳抗战纪念馆。曹兵称，将这些“宝贝”托付给衡阳抗战纪念馆，是最好的归宿，心里感到很踏实。

■记者 胡亚华 摄

衡东县吴集镇财政所干部朱炳荣：

贫困户的“小事”就是“大事”

■通讯员 文忠

解心结，重拾生活勇气

陈合保是村里的种粮能手，可因妻子突然患病、儿子病情加重，本就疾病缠身的他也病倒了，一家三口人，全都住进了医院。

朱炳荣进村得知情况后，第一时间就来到医院看望陈合保一家人，和医生一起商量最佳治疗方案，帮助他们解决生活上的困难，鼓励他们树立信心，战胜病魔。

陈合保一家人出院后，朱炳荣又来到老人家里，帮助打扫卫生，照顾他们的生活，还经常到蔬菜地里浇水锄草，施肥打药，帮助他们一家人度过暂时的困难。

慢慢地，陈合保一家人又燃起了生活的希望。

除白蚁，解后顾之忧

陈合保的老房子建于上世纪八十年代，系砖木结构。白蚁把门窗、房梁啃烂好几根，如果不及时根除白蚁，房子可能随时倒塌。

“一定要帮助老陈解除这一后顾之忧。”在朋友一次闲谈之中，朱炳荣得知其有灭白蚁的好技术，便相约朋友到陈合保家看地形，找瓦窝。通过三个月时间努力，白蚁之害终于被根除。随后，朱炳荣又到相关部门为陈合保申请危

房修缮项目，筹集资金8000元，更换了铝合金门窗和房梁，从根本上解决了问题。

种毛白薯，走脱贫之路

疾病得到了有效治疗，心病也祛除了，如何帮助陈合保发展一些力所能及的种养殖项目，实现脱贫致富，成为朱炳荣的“当务之急”。

野生毛白薯是衡东特产，又名野生山药，是一种民间喜爱的滋补佳品，也是老百姓餐桌上的一道名菜。朱炳荣得知陈合保有种植毛白薯的技术，就鼓励他试种两块地，当年每斤卖到十七、八元，仅毛白薯一项，陈合保就收入了4300元。

试种成功后，陈合保更加有了信心，去年扩大种植规模，收入达到8000多元。

做推销员，农产品成“抢手货”

每当与朋友、同学、亲戚、同事聚会，朱炳荣又当起“推销员”，向大家介绍陈合保家里有三黄鸡、土鸡蛋、鸭、白菜、芥菜、萝卜、蜜桔、脐橙、香椿等农产品，希望大家来帮帮这位努力打拼的老人。

如今，陈合保家的农产品成了“抢手货”，再也不用像以前去上街摆摊了。去年，陈合保家的总收入达到了40289元。

本报讯（记者 姚永军 通讯员 龙潭）

为进一步强化危化品运输车辆管理，防范危化品运输车辆重特大交通事故，6月17日，珠晖交警大队民警走进辖区危化品运输企业进行安全隐患排查。

民警向企业负责人通报了“6·13”槽罐车事故情况和企业违法未处理车辆，查阅了危化品运输企业车辆安全管理、应急预案等台账，抽查了正在运行的危化品运输车辆实时动态监控画面。要求企业积极落实交通安全主体责任，强化车辆日常安全检查和维

护；切实加强车辆动态监控管理，及时纠正驾驶员超速行驶、疲劳驾驶等违法行为；结合危化品运输特点，组织开展安全培训，提高驾驶员安全防范意识和文明行车意识，从源头上确保安全。

■

该项赛事旨在激发创新潜力，集聚创业资源，营造“双创”氛围，打造中小微企业交流展示、产融对接、项目孵化、产业链对接和创新产品推荐的平台。

查台账 看监控

珠晖交警走进相关企业排查安全隐患

本报讯（记者 姚永军 通讯员 龙潭）

为进一步强化危化品运输车辆管理，防范危化品运输车辆重特大交通事故，6月17日，珠晖交警大队民警走进辖区危化品运输企业进行安全隐患排查。

民警向企业负责人通报了“6·13”槽罐车事故情况和企业违法未处理车辆，查阅了危化品运输企业车辆安全管理、应急预案等台账，抽查了正在运行的危化品运输车辆实时动态监控画面。要求企业积极落实交通安全主体责任，强化车辆日常安全检查和维

护；切实加强车辆动态监控管理，及时纠正驾驶员超速行驶、疲劳驾驶等违法行为；结合危化品运输特点，组织开展安全培训，提高驾驶员安全防范意识和文明行车意识，从源头上确保安全。

■

该项赛事旨在激发创新潜力，集聚创业资源，营造“双创”氛围，打造中小微企业交流展示、产融对接、项目孵化、产业链对接和创新产品推荐的平台。

“楼道折叠凳”设得好

■廖卫芳

据报道，珠海市狮山街道桃园社区近日出现了一件新鲜事物，一楼房在3层半楼道墙面上安装了一个可以折叠的小板凳，闲置时，板凳翻起来紧贴在墙面上，不占用楼道空间；使用时，轻轻拉下就可以落座，非常方便。这个“小身板大用途”的折叠凳极大地方便了社区老年人，受到了人们的欢迎。

在各地的许多老旧住宅小区，一些楼里没有电梯，许多住户包括老人每天上下楼只得靠双脚。对年轻的人来说，上下楼似乎没有多大

影响，但对上了年纪的老人们而言，上下楼梯就不一般的“辛苦”了。尤其是居住楼层稍高一些的老人，上下一趟楼梯往往要在中途歇歇脚。对这些老人来说，每天爬楼梯，真的是一道“难题”。

笔者认为，在老旧小区加装电梯之前，设立“楼道折叠凳”不失为一个好思路。在楼道设立一个可以折叠的小板凳，花费不多，却帮了许多老人的大忙，让爬楼辛苦的老人们可以在中途坐一坐，缓一缓，歇口气。可以说，这

因接驳水管施工

珠晖区今日局地停水

本报讯（记者 胡亚华）记者自市水务集团获悉，因铁路水改工程在广西路车务段附近接驳水管施工，市水务集团定于今日8:00至12:30停水施

工。届时，广西路车务段、车站及周边居民用户将无水。请提前做好储水准备，早完工早通水，如提前通水将不再另行通知。

该项赛事旨在激发创新潜力，集聚创业资源，营造“双创”氛围，打造中小微企业交流展示、产融对接、项目孵化、产业链对接和创新产品推荐的平台。

■

该项赛事旨在激发创新潜力，集聚创业资源，营造“双创”氛围，打造中小微企业交流展示、产融对接、项目孵化、产业链对接和创新产品推荐的平台。